

伊朗10万大军演习10天

演习首日发射“流星-3”导弹 国产进口军备悉数亮相

伊朗1日出人意料地宣布,从2日开始在海湾地区举行为期10天的大规模陆海空联合军事演习。伊朗国家电视台报道说,演习最初几个小时内,伊朗军队就发射了数十枚导弹,其中包括“流星-3”型中程导弹。

“巧合”的是,以美国为首的六国海军刚刚在同一地区举行了“旨在防止核武器等大规模杀伤性武器及相关设备扩散”的联合军事演习。一前一后的两场大规模军事演习使得海湾地区的军事对抗气氛骤然升级。

十万官兵操演十天 海陆空全方位演习

据伊朗媒体2日报道,伊朗革命卫队的“伟大先知2”大规模陆海空演习11月2日开始举行,持续到11日结束,为期10天。

据报道,演习将在海湾水域、阿曼湾、伊朗14个省份的水下、海面、空中和陆地展开。所涉海空域被宣布为“禁飞区”和“禁航区”,在演习期间严禁一切与军演无关的船只和飞行器入内。

伊斯兰革命卫队司令萨法维少将透露说,参加这次演习的部队包括革命卫队的地面部队、海上部队和航空部队,以及接受革命卫队领导的民兵,参加演习的官兵总数“超过10万”。

关于演习指挥,演习期间,伊朗总统内贾德、伊朗最高宗教领袖哈梅内伊、伊朗武装力量最高指挥官将在德黑兰的秘密指挥所远程观摩本次演习。内贾德本人“非常有可能”会亲赴演习现场视察参演官兵。



2日,伊朗革命卫队在试射“流星-3”型中程导弹 新华社/法新

演习首日发射导弹 国产进口悉数亮相

伊朗电视台2日报道说:“演习期间发射了数十枚导弹,其中包括‘流星-2’型和‘流星-3’型,导弹射程从300公里到2000公里不等。”

据报道,演习中,伊朗革命卫队发射的还有“飞毛腿-B”型、Zolfaghar-73型、法特赫-110型和Z-3型等导弹。

法新社报道说,这是伊朗第一次发射“流星-3”型导弹,而伊朗革命卫队指挥官

们先前透露演习期间还将展示“新装备”。伊朗电视台的画面显示了正在发射的6枚导弹,发射地点位于伊朗中部的库姆附近。

法新社驻德黑兰记者引述萨法维少将的话说,演习中,伊朗革命卫队还将出动有人驾驶与无人驾驶侦察机、苏-25战斗机、重型与轻型动兵车、安东诺夫大型运输机、直升机等先进的进口和国产武器。同时,伊朗自行研制的“重型坦克”和“自行火炮”也将在演习中亮相。

【新闻资料】

演习中伊朗武器大亮相

“流星-2”导弹:“流星-2”型是俄制“飞毛腿-C”导弹的改进型,最大射程达700公里,能携带700公斤重的弹头,驻伊拉克美军在其威慑范围之内。“流星-2”导弹发射系统主要由包括多功能预警雷达、指挥控制中心、六联装发射车等组成。

“流星-3”导弹:“流星-3”型导弹长度为16米,采用单级火箭推进,能够携带重约1吨的弹头,射程为1680公里,改进型的射程则超过2000公里,能打到以色列和美国在海湾地区的军事基地。“流星-3”型的最后测试在2003年年初完成。2003年7月,伊斯兰革命卫队正式配备了该导弹。另外,伊朗还计划研制射程更远的“流星-4”型。

(伊朗国家电视台2日在报道演习时说:“伊朗专

家对‘流星型’导弹做了些改进,给它装上了集束炸弹弹头,让它拥有了携带1400枚炸弹的能力。”

这家电视台没说明当天发射的导弹是否携带了这种弹头,只是说,伊朗革命卫队还向伊朗中部的沙漠地区发射了一些短程导弹。在发射现场的伊朗另一电视台记者通过电话告诉路透社说,当天发射的“流星-2”型和“流星-3”型导弹装备了集束炸弹弹头。

“征服者”导弹:2002年,伊朗开始生产新式地对地导弹“征服者”。该导弹射程为200公里,伊朗航空航天工业组织主任哈米迪称它是世界上“最精确的导弹之一”。

“佐尔法格尔”:伊朗新式火箭,射程与威力不详,但“极具杀伤力”,杀伤范围大是其“最突出的特点”。

【国际观察】

伊朗军演,展示防御力量

伊朗正同美国等西方国家就伊朗的核研发计划陷入对峙。美国等国威胁,如果伊朗不放弃浓缩铀活动就要对伊朗实施制裁,而美国等国也正在推动联合国安理会出台制裁伊朗的决议。

伊朗本次演习开始前,美国等国刚刚在海湾地区结束了以防止大规模杀伤性武器走私为目的的演习。对于那次演习,伊朗称之为“冒险者的行为”。

萨法维1日说,美国等国进行的军演属于“宣传和政治演习,并无军事价值”。“如果这个地区以外的军队想威胁伊朗的稳定和利益,

革命卫队和民兵将尽他们所能打击敌人和敌人的利益”。伊朗军方官员说,演习期间,直升机还将在霍尔木兹海峡地区和海湾的一些岛屿上进行演习。

萨法维介绍,伊朗这次演习的目的是要“保卫敏感中心、战略要地,应对可能出现的问题”。萨法维同时强调:“演习不会对这一地区和我们的邻居构成威胁,邻居是我们的朋友,我们把邻居的敌人当成自己的敌人。”

他说:“我们向敌人们展示我们的威慑和防御力量,我们希望他们能领会伊朗演习所传递的信息。”

【相关新闻】

俄明确表态: 反对制裁伊朗



俄外长谢尔盖·拉夫罗夫(右)与潘基文 新华社/法新

俄罗斯外长拉夫罗夫1日表示,莫斯科不会支持关于制裁伊朗的安理会决议草案。舆论认为,这是自决议草案提交以来,俄在此问题上迄今最为明确的表态。

此份草案于上周由英法德三国提出,主要内容包括:要求联合国成员国避免向伊朗提供与核武器和弹道导弹有关的任何材料、设备和技术;在资金和技术等领域避免向伊朗提供任何形式的可被用于支持其核武器与弹道导弹有关项目的支持;冻结与伊朗核技术和导弹项目相关的资产并禁止有关技术人员出国旅行。然而,决议草案出台后,各方分歧很大。

就在六国讨论决议草案之际,伊朗前谈判代表罗哈尼1日警告说,如果该决议案获安理会通过,将导致严重后果,其中一个可能性就是伊朗将限制与国际原子能机构的合作。

伊朗警告: 不要孤立伊朗

伊朗外交部负责经济事务的副部长阿塔夫1日警告说,国际社会不要试图通过制裁措施将伊朗孤立起来,否则世界经济利益将会受到损害。而且鉴于伊朗拥有巨大的能力,它在当今世界也不可能真正被孤立。

阿塔夫指出,仅就与伊朗核问题密切相关的美、俄、中、英、法、德六国而言,伊朗的市场总额就已达到400亿美元。此外,伊朗还是石油输出国组织(欧佩克)的第二大产油国,因此在石油生产中出现的任何问题都将破坏世界石油市场的平衡。

邱晴川 新华社

最合适的价位 最优质的房源

南京首届平价房博览会 明日盛大开幕

内容精彩纷呈,惊喜不容错过!

江北、城北、城东北三大板块平价房源强势出击
家装及上万套二手房源特色展示

11月4日—5日与您相约高力国际家具港
展销时间:每天上午9:00—下午5:00

主办单位:现代快报社 协办单位:高力国际家具港

特别协办:生活南京.com (www.lifenanjing.com.cn)

展销地点:高力国际家具港

地址:南京市栖霞大道8号(晓庄广场东800米)
6W、22W、30W、53W直达高力国际家具港(地铁迈皋桥站北)

咨询热线:84783535、84783685、84783686

展会期间每天现场购房直通车起始站:盐仓桥站(盐浦线、盐工线、盐高线终点站)和迈皋桥地铁站旁
时间:9:00、10:00、11:00、13:30、14:30、15:30